

五一或迎“爆发式出游” 5天假期 你打算去哪玩儿

预计七成人群跨省游 部分目的地城市火车票一票难求

常态化疫情防控 五一出游需做好哪些措施

五一期间能否放心出游?近日,中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友在新闻发布会上给出回应:可以出游,但不要组织、参与大规模聚集性活动。

吴尊友介绍,五一长假即将到来,大家都应该出去走一走,看一看,享受春天的美丽。但同时一定要时刻牢记,疫情防控还是不能放松。特别是在假日期间,不要组织、参与大规模聚会、聚餐等聚集性活动。

在旅行途中,还是要牢记常态化防控个人措施的落实,戴口罩、保持社交距离、勤洗手、常通风,这些措施一定要坚持。只要每个人都能做到常态化防控措施,既能够防止新冠疫情发生的可能,同时又能享受美好的春天时光。

中国旅游研究院院长戴斌表示,第二季度是传统的出游旺季,而且内含了清明、五一、端午三个公众假期,很可能成为旅游抗疫的战略转折点。

携程研究院行业分析师方泽茜表示,伴随着国内疫情的有效管控、政府部门持续放开出行限制以及鼓励和推动旅游业发展的态度,即将来临的五一长假有望迎来“爆发式出游”。

铁路 VS 航空 石家庄至部分城市火车票一票难求 机票上涨 经济舱平均票价上千元

5天“加长版”的五一假期,引爆了积蓄已久的长途长线旅游需求,跨省游在五一假期将迎来大爆发。截至4月19日,记者通过12306查询到,五一当天从石家庄去往西安、成都、重庆、长沙、青岛等城市的火车票一票难求;航空方面,部分航班经济舱已售罄,机票订单量已经赶超2019年同期水平,增长23%,五一机票经济舱平均票价为1021元,超过2019年同期均价。上海、北京、三亚、广州、成都、重庆、西安、厦门、杭州、深圳位列前十大出行目的地。从机票订单增长情况来看,扬州、舟山、北海、敦煌、恩施、海口、三亚成为今年五一的黑马目的地,扬州、舟山、北海的机票订单量比较2019年分别增长179%、142%、116%。

石家庄市市民张先生告诉记者,他原本打算五一假期和女朋友一起坐火车去西安游玩儿,看看兵马俑、华清宫、钟鼓楼广场,夜游大唐不夜城,再去小吃一条街尝尝西安特色美食,但是石家庄到西安的火车票没有抢到,机票也只剩下2200元的商务舱,最后只能临时更改计划,抢到两张五一去杭州的火车票。

携程平台数据显示,截至4月14日,通过携程预订五一期间的机票、酒店、景区门票的订单量比较2019年同期,分别实现了23%、43%、114%的正向增长。今年五一旅游人次有望突破2019年五一水平,达到2亿人次新高。从当前的旅游报名情况来看,五一旅游以跨省长线游为主,约七成人群选择跨省游。

自驾游 VS 跟团游

五一假期高速公路免通行费 跟团游吃住不用操心费力

按照国家相关规定,今年五一假期(5月1日0时至5日24时)继续执行7座及以下小型客车免收通行费的政策,自驾游跨省游将成为五一出游的热点。

石家庄市市民冯女士告诉记者,她和3位亲友已经商定,计划五一自驾带上家人,组成一个4辆车的自驾车队,“目前具体路线还没有完全定下来,初定是去湖北,主要是考虑远近比较适宜,开车从石家庄出发一天内能到达湖北,此外,湖北恩施土家族苗族自治州景色优美,也很适合自驾车游玩。”

石家庄市市民彭先生也计划五一自驾车出游,“这个季节不冷不热,非常适合自驾车出游,一路走一路玩比较随性,我和几位朋友计划找一些比较生僻的地方游览,尽量避开人流较多的景区和景点。”

除了自驾游,省心省力的跟团游也是不少市民五一出游的首选。陈女士说,她和丈夫打算五一跟团游去趟福建,“我们已经向旅行社咨询好了。”据河北春秋国际旅行社有限公司民航店曹店长介绍,从4月中旬开始,咨询五一出游线路的电话不断增多,“5天的假期时间适合国内游的所有线路,可选择的空间很大,出游人员可以根据自己的喜好做决定。”

数据显示,截至4月14日,通过网上旅游平台预订五一跨省跟团游的人数环比4月同期(覆盖清明节)增长近6倍。不同于去年,今年五一亲子游热度攀升,当前下单的游客群体中,已经超过三成成为亲子家庭,同比增长10%。

此外,今年五一租车自驾跨省游也非常火爆。网上旅游平台显示,当前预订五一出行的租车订单比较2019年同期已达到126%的增长,其中近九成都是跨省需求。三亚、成都、海口排名热门目的地前三,大西北以及新疆、西藏的租车单量呈现“惊人”增长趋势,西宁、银川、喀什、乌鲁木齐、拉萨的租车订单比较2019年同期分别增长198%、271%、500%、367%以及229%。

扎堆游 VS 错峰游

这十大景区门票预订最火爆 别让看景成看人 做好出游规划

据悉,在疫情防控持续向好的前提下,上海、四川、郑州等地纷纷推出取消景区限流政策,出行限制进一步放宽,五一景区将重现热闹“盛景”。根据携程平台景区门票预订数据,出游主题方面,主题乐园、动植物园、博物馆、展览馆、建筑人文是五一假期最热门的几大景区类型。目前最热门的前十大景区分别是:上海迪士尼度假区、秦始皇帝陵博物院(兵马俑)、广州长隆野生动物世界、珠海长隆海洋王国、成都大熊猫繁育研究基地、涠洲岛、龙门石窟、张家界国家森林公园、鼓浪屿和横店影视城。

与大多数人选择五一扎堆出游不同,也有一些市民选择避开五一出游高峰,节后出游。“五一假期大家扎堆出游,高速公路上车辆拥堵,景区游客多到不知是看景还是看人,坐缆车都要排队等上好几个小时,旅游体验满意度严重下降。此外,五一假期机票价格较高,跟团游费用也会较平时高出近一半。我去年刚刚退休,时间自由,可以随时来一场说走就走的旅行,所以我个人还是会选择五一假期后再出游,五一期间选择在石家庄市周边转转。”高先生说。

黄女士也表示,五一假期不打算走太远,“主要还是担心景区人多,就连上个卫生间都得排队。在石家庄以及周边的邢台、保定、山西阳泉看一看,爬爬山、赏赏花,带着孩子在野外撒个欢儿就挺好。”



今年五一假期长达5天,可谓“加长版”假期,民众补偿式出游的热情一触即发。从4月17日开始销售的5月1日火车票情况看,部分旅游热门城市的火车票瞬间售罄。目前各种预售、预订数据显示,五一假期预计七成人群选择跨省游,今年五一将迎“爆发式出游”,或将成为“最热五一”。本报特推出五一出游全攻略,从疫情防控、交通出行、热门景点等方面提供全方位服务参考。

□本报记者 马冬胜

